



在建行金融支持下,广东茂名电白县荔枝果农喜迎丰收



建行广东省分行开展“学子暑期下乡实践活动”

建行广东省分行 为乡村振兴注入金融活水

党的十九大以来,建行广东省分行紧紧围绕乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,聚焦农民、农业、农村三大领域,在推动农村金融服务普惠化、农业产业现代化、农村公共服务便利化、农村建设数字化等方面打出组合拳,构建产融促农、绿色惠农、基建固农、科技强农、党建聚农、文化兴农、人才育农的全面综合服务体系,切实助力实现农村产业振兴、生态振兴、组织振兴、文化振兴、人才振兴。



建行中山市分行员工走进村落打扫街道,助力乡村生态宜居



建行湛江市分行深入田间地头了解菠萝种植农户贷款需求



建行广东省分行支持海洋渔业发展

金融科技解决大事小情

2020年,建行广东省分行乡村振兴“半月行”小组走进肇庆四会市瓦屋村,为该村带去建行的智慧村务综合服务平台,带去更规范、便捷、高效和安全的村级事务管理方法,也一并带去了“数字乡村”发展的新芽。在中山市坦洲镇十四村,建行中山市分行推出乡村租赁税费缴费平台,在解决该村手工收缴租赁税费难题的同时,也为社区网格化管理提供了数字化平台依据。

近年来,建行广东省分行依托金融科技力量,累计在阳光村务平台、农村三资管理平台、农村产权交易平台建设上投入1.4亿元业务延伸性费用,联合省三甲医院搭建“村医远程就医平台”;为广州市番禺区沙溪村创新搭建“农村户籍管理及分红系统”;在汕头市盐鸿镇创新搭建“阳光村务平台”,并建设了覆盖1.6万行政村的1.72万个“裕农通”普惠金融服务点,惠及27.5万农户,用金融科技平台提升普惠金融服务面,让数字经济的触角深入农村,融入村民各类场景,为美丽乡村建设插上“数字化”翅膀。

金融匠心绘就美丽乡村

道路通,百业兴;乡村美,民心畅。日前,建行惠州市分行为惠东县环西路建设项目建设管理有限公司授信7.08亿元,架起惠东两个工业重镇大岭和白花交互融合的桥梁,用金融活水畅通惠东县城发展血脉。

在中山市坦洲镇七村,建行广东省分行“乡村振兴攻坚突击队”针对村民新建新房缺少资金问题,为村民量身定制特色装修贷,为超

百户村民发放贷款解决装修资金问题。

建行广东省分行创新为农房管控及风貌提升项目提供融资支持,在粤西高州市根子镇,2020年投放首笔为荔枝农户打造的贷款,助力荔枝农户增收;联合广东省国有企业推出50亿元广东美丽乡村振兴发展产业投资基金,投资包括凤和村空港小镇在内的多个美丽乡村建设项目,让广大乡村建设释放美丽经济新活力。

产品创新带动乡村振兴

在“中国羽绒之乡”湛江吴川,随着羽绒企业规模化、科技化、全球化发展,企业融资需求逐步增加。对此,根据企业固定资产较少特点,建行湛江市分行与广东省农业融资担保公司确定300万元融资方案,仅用5天便完成企业贷款受理调查至最终放款所有环节,帮助企业增加采购资金,惠及100多户农户。

政银担合作精准滴灌产业良田,建行广东省分行与省农业融资担保公司联合推出的惠农贷款产品服务家庭农场、农民专业合作社、种养业大户等新型农业经营主体,业务余额突破3.5亿元。此外,建行广东省分行将信贷资源延伸至农户个人群体,全行农户贷款余额272亿元,其中农户生产经营贷款余额90亿元,年增速达75%。

在广东161家省级农业现代产业园中,建行广东省分行授信覆盖率达86.3%,授信金额达119亿元,对省级农业龙头企业的授信金额达189亿元。近年来,建行广东省分行围绕政府重点发展农业农村领域提供综合金融服务,共为全省乡村水利等农村基础设施建设项目提供超过50亿元信贷支持,对接10余个冷链物流骨干网络项目,提供约18

亿元授信支持,为14个海洋渔业项目投放信贷13.48亿元,用金融之水浇灌更夯实的发展根基,助力乡村振兴。

围绕现代农业和美丽乡村建设,建行广东省分行重点在支持现代农业产业体系、服务耕地保护及粮食安全战略、打好种业翻身仗、海洋渔业发展、冷链物流体系建设、乡村基础设施提档升级、新型城镇化建设等方面创新推出许多涉农特色信贷产品,截至2021年10月末,涉农贷款总量超千亿元,比年初新增347亿元,较2020年初实现翻倍。

建行广东省分行紧跟广东省委乡村振兴的战略部署,深入实践“我为群众办实事”,把实事办到田间地头,交出了一张令人耳目一新的民生答卷。

数据来源:中国建设银行广东省分行股份有限公司



建行广东省分行布设1.72万个“裕农通”普惠金融服务点,覆盖广东1.6万个行政村